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議会運営委員会会議録 

 

開閉日時  平成２３年６月３日（金） 午前９時５５分～午前１０時１８分 

会  場  委員会室 

 

１．出席者 

６番 幸 前 信 雄、 １２番 内 藤 とし子、 １３番 磯 貝 正 隆、 

１４番 内 藤 皓 嗣、 １６番 小野田由紀子 

   オブザーバー 議 長、副議長、 

１番 磯 田 義 弘、   ２番 黒 川 美 克 

           

２．欠席者 

   なし 

 

３．傍聴者 

   柳沢英希、浅岡保夫、柴田耕一、杉浦辰夫、北川広人、鷲見宗重、  

小嶋克文 

 

４．説明のため出席した者 

   市長、行政管理部長、行政契約ＧＬ  

 

５．職務のため出席した者 

   議会事務局長、書記２名 

 

６．付議事項 

 １ 平成２３年６月定例会について 

（１）議案の説明について 

（２）議案の取り扱いについて 

 （３）農業委員会委員の推薦について 
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（４）一般質問の受付について 

（５）請願書、陳情書及び意見書（案）の取り扱いについて  

 ２ その他 

 

７．会議経過 

 

委員長挨拶 

市長挨拶 

議長挨拶 

 

《議 題》 

１ 平成２３年６月定例会について 

（１） 議案の説明について 

行政管理部長説明 それでは、６月定例会に付議させていただきます案件につ

きまして御説明申し上げます。案件といたしましては、諮問が１件、同意が１

件、一般議案が３件、補正予算が１件及び報告５件の計１１件をお願いいたす

ものでございます。はじめに諮問第１号は、人権擁護委員阿知波住依氏の任期

満了に伴い、再度推薦いたしたく、諮問させていただくものであります。同意

第５号は、監査委員加藤仁康氏の任期満了に伴い、再度選任いたしたく、御同

意をお願いいたすものであります。次に、議案第４４号は、東日本大震災の被

災者の負担軽減を図るため、必要な規定を整備するもので、附則第２２条にお

いては、東日本大震災に係る雑損控除額等の特例措置を定め、附則第２３条に

おいては、東日本大震災に係る住宅借入金等特別税額控除適用期限の特例を定

めるものであります。議案第４５号は、職員の病気休暇の上限期間について、

結核性疾患の場合の１年の特例を廃止し、一律に９０日とするものであります。 

議案第４６号は、一定の要件を満たす一般職の非常勤職員について、子の養育

の事情に応じて、育児休業及び部分休業をすることができるようにするもので

あります。続きまして、議案第４７号は、一般会計の第２回補正予算で、補正

予算書の５ページをお願いいたします。歳入歳出それぞれ、８，８２８万６，
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０００円を追加し、補正後の予算総額を１３５億１，２１０万６，０００円と

いたすものであります。補正予算書の１８ページをお願いいたします。はじめ

に、歳入でございますが、主なものといたしましては、１３款２項２目、民生

費国庫補助金は、２４時間対応の定期巡回・随時対応サービス等推進事業費補

助金として１，４３９万５，０００円を、１４款２項１目、総務費県補助金は、

木造住宅耐震改修費補助金として５６２万５，０００円を計上いたしておりま

す。補正予算書の２０ページをお願いいたします。歳出でございますが、２款

１項１４目、電算管理費の総合住民情報管理事業では、市役所の電算システム

を三河高浜駅西、再開発ビルの１階に移設するため、電子計算機室移転改修工

事費２，９１６万８，０００円をはじめ、５，５３２万６，０００円を計上い

たしております。２款１項１８目、防災対策費の防災活動事業は、木造住宅の

耐震改修工事費及び設計の申請数の増に伴い、木造住宅耐震改修費補助金等と

して、１，４８３万１，０００円を計上いたしております。次に、３款１項９

目、介護保険推進費の２４時間対応定期巡回・随時対応サービス事業は、国の

モデル事業として、介護及び看護の連携の下、２４時間対応の定期巡回訪問サ

ービス、通報システムによる随時対応サービスを構築するための事業費として、

１，４３９万７，０００円を計上いたしております。以上が一般会計第２回補

正予算の概要でございます。次に、報告第３号は、高浜市債権管理条例の規定

により、市立病院診療費、水道使用料等について、権利の放棄をいたしました

ので、その報告をさせていただくためであります。報告第４号は、一般会計の

繰越明許費繰越計算書で、２款総務費１項総務管理費の木造住宅耐震化緊急支

援事業はじめ６事業につきまして、平成２３年度に繰り越しをいたしましたの

で、その報告をさせていただくものであります。次に、報告第５号は、一般会

計の事故繰越し繰越計算書で、３款民生費１項社会福祉費の生活保護等レセプ

ト情報管理システム整備事業におきまして、東日本大震災により、当該事業の

製品製造工場が被災し、年度内の完了が困難となったため、その報告をさせて

いただくものであります。最後に、報告第６号及び報告第７号は、平成２２年

度の高浜市土地開発公社及び高浜市総合サービス株式会社の経営状況の報告を

させていただくものであります。以上が６月定例会に付議させていただきます
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案件でございます。なお、先ほど市長より御配慮のほどをお願い申し上げまし

た報告１件につきましては、敷金返還請求調停事件に係ります専決処分の報告

を予定いたしているものでございます。 

委員長  ただいま、当局より説明のありましたとおり、諮問１件、同意１件、

一般議案３件、補正予算１件、報告５件であります。ただいまの説明に対する

質疑を許します。 

 

 質 疑 な し 

 

委員長 ないようでしたら市長。 

 

 市長挨拶 

 

委員長 当局の方は、御退席願います。 

 

 当局退席 

 

（２）議案の取り扱いについて 

事務局説明 議案の取り扱いについて説明させていただきます。６月定例会の

会期及び会議日程につきましては、既に５月１１日開催の（仮）議会運営委員

会で決定をいただいておりますが、会期につきましては、６月１０日から６月

２８日までの１９日間でございます。議案の取り扱いにつきましては、６月１

０日の本会議初日において、農業委員会委員の推薦を行い、諮問１件と同意１

件を即決で願い、議案の上程、説明を受け、報告第３号から報告第７号までの  

５件の報告を受けます｡６月１３日（第２日目）と１４日（第３日目）の２日間

は、一般質問を行い、終了後に関連質問を願い、６月１６日の第４日目は、総

括質疑、議案の委員会付託をお願いします。６月２０日の総務建設委員会にお

いては、議案第４４号から議案第４６号の条例関係３件及び補正予算議案１件

を審査願い、６月２１日の福祉文教委員会においては、議案第４７号の補正予
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算議案１件を審査願うものでございます。なお、補正予算につきましては、付

託常任委員会区分を明示したものを別途配布させていただきますので、御了承

をお願いしたいと思います。また、各常任委員会においては、閉会中の継続調

査申出事件についても御審査のほうお願いいたします。最終日の６月２８日は、

委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決、常任委員会の閉会中の継

続調査申出事件の順に行います。また、農業委員会委員の推薦については、本

会議初日に議長より指名することでお願いをし、委員については、この後の議

題のほうで御協議のほうお願いしたいと思います。 

委員長 農業委員会の推薦については、後で御協議をいただくことといたしま

して、先ほど当局より提示がありました案件につきましては、ただいま事務局

が説明をしました（案）のとおりに、決めさせていただいてよろしいですか。  

 

 異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、（案）のとおり決定をさせていただきます。

なお、先ほど当局あるいは市長から、後日、追加案件として「報告第８号  専決

処分の報告について」を提出させていただく場合があるという話がありました。

その場合は、６月１０日の本会議初日の報告案件に追加することとし、報告案

件でありますので、この件について、あえて議会運営委員会を開催することな

く、報告書を別途、各議員に配布させていただく取り扱いといたしたいと思い

ますが、これに御異議ございませんか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、そのような取り扱いとさせていただきま

す。 

 

（３）農業委員会委員の推薦について 

事務局長説明 農業委員会委員の任期、これは３年でございますけども、本年
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の７月１９日に任期満了となりますので、後任の委員の推薦依頼が、市長より

文書にて議長宛に届いております。今回任期満了となられる委員は、小嶋克文

委員、杉浦惠美子委員、神谷友子委員の３名の皆さんでございまして、同様に

推薦の依頼の人数は３名の方でございます。なお、議員からの選出の委員は、

去る５月１１日開催の（仮）議会運営委員会において、すでにお決めいただい

ておりまして、小野田由紀子議員にお願いすることになっております。したが

って、残りの委員２名の方につきましては、今回新任ということで、新たに御

信任をいただくという予定のようでございまして、お手元のほうに参考資料と

しまして、略歴を配布させていただいておりますので、御覧いただきたいと思

います。新たに推薦いたします方は、資料にありますとおり都築和子様と神谷

よし子様でございます。都築和子様は、屋敷町二丁目８番地７にお住まいで、

赤十字奉仕団の委員長あるいは吉浜婦人会の会長、ＪＡ吉浜地区の婦人部の委

員という御経験をお持ちだと。そして神谷よし子様にあられましては、本郷町

二丁目５番地６にお住まいで、これにつきましても赤十字奉仕団の委員あるい

は高取婦人会の会、そしてＪＡ高取地区の婦人部の委員という御経歴だという

ことでございますので、何卒よろしくお願い申し上げます。  

委員長 ただいま、事務局が説明をいたしましたが、委員の人選について各会

派からの御意見がございましたら、お願いします。 

 

 意 見 な し 

 

委員長 御意見もないようですので、委員の人選については委員の人選につい

ては、小野田由紀子議員、都築和子氏、神谷よし子氏の３名を決定させていた

だいてよろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決定させていただきます。な

お、農業委員会委員の推薦につきましては、６月１０日の本会議の初日に議長
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より指名することとしてよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、議長より指名することとさせていただき

ます。 

 

（４）一般質問の受付について 

委員長 一般質問の受付は、議会運営に関する申合せにより、６月６日、月曜

日の午前８時３０分から午後５時までといたします。質問の順序は受付順とい

たします。ただし、６日の午前８時３０分以前に２人以上ある場合は、抽選に

より質問の順序を決めさせていただきます。これに御異議ございませんか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決めさせていただきます。  

 

（５）請願書、陳情書及び意見書（案）の取扱いついて 

委員長 本日までに提出のありましたのは、請願書１件、陳情書４件でありま

す。請願書につきましては、請願第２号「介護保険制度の改善を求める請願」

であります。ここで、「請願第２号」の紹介議員であります、内藤委員から概要

説明をお願いします。 

内藤とし子委員説明 「介護保険制度の改善を求める請願書」ということで、

１，０９４名の代表者を除いて、請願が出ています。請願趣旨については、高

浜市の介護保険料は、愛知県内の自治体の中でも一番高い、トップクラスの保

険料となっています。２００４年の４月から介護保険制度がスタートしました

が、当初は高齢者を家族による介護から介護の社会化というような理念が掲げ

られましたが、現実は年金だけの収入で医療費や家賃など差し引くと一月の生

活費はわずかしか残らないとか、負担が重いとか、介護施設に入りたくてもい
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っぱいで入れないなど、これまでになく多くの厳しい声があがっているのが実

態です。ということで安心して老後を過ごせる介護保険とするためにも、以下

の事項を求めますということで請願事項１つ、介護保険料・利用料を引き下げ

てください。２つ目、低所得者に市独自の介護保険料・利用料の減免を行って

ください。３つ目に特別養護老人ホームなど、不足している施設整備を充実し

てください。という請願が出ています。紹介議員は、私と鷲見宗重さんです。 

委員長 ただいま、請願書の紹介議員より説明がありましたが、皆さんのほう

で何かありましたらお願いいたします。 

 

 質 疑 な し 

 

委員長 ないようですので、請願第２号及び陳情第４号から陳情第７号につき

まして、付託先の委員会を事務局から発言を願います。 

事務局 それでは、提出されました請願１件及び陳情４件の付託委員会でござ

いますが、順に請願第２号「介護保険制度の改善を求める請願」は、福祉文教

委員会に、陳情第４号「働く者の権利を守り、住民の安全・安心を確保し、憲

法擁護・核兵器のない世界を求める陳情」は、総務建設委員会に、陳情第５号

「住民の安全・安心を確保し、憲法擁護・平和施策の充実を求める陳情」は、

福祉文教委員会に、陳情第６号「郵政民営化抜本見直しに関する陳情」は、総

務建設委員会に、陳情第７号「「教育基本法」・「学校教育法」の改正、「学習指

導要領」の全面改訂に基づいた教科書採択がされるよう教育委員会への意見書

の提出を求める陳情」は、福祉文教委員会に、以上、請願１件及び陳情４件に

つきまして、それぞれの常任委員会に付託するということでお願いしたいと存

じます。 

委員長 ただいま、請願及び各陳情の付託委員会について、事務局より発言が

ありましたが、そのように決定をさせていただいてよろしいですか。 

 

 異 議 な し 
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委員長 御異議もないようですので、そのように決定をさせていただきます。  

 

 

 

２ その他 

委員長 ６月１６日の木曜日、本会議第４日の終了後、各常任委員会での自由

討議に付する案件を選定するため、各派会議の開催後、議会運営委員会を開催

いたしますので、御予定を願います。次に、平成２３年９月定例会の日程を決

定いたしたいと思いますので、その日程を決定する議会運営委員会の開催日を

御協議いただきたいと思います。案といたしましては、６月２１日の火曜日、

福祉文教委員会終了後、また、その後に委員協議会が開催されるようであれば、

福祉文教委員協議会終了後に開催いたしたいと思いますが、いかがでございま

すか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 それでは、６月２１日、福祉文教委員会終了後、また、委員協議会が

開催されるようであれば、福祉文教委員協議会終了後に開催ということで、よ

ろしくお願いをいたします。ここで、事務局から発言を求められていますので、

これを許可します。 

事務局 それでは、１件御報告させていただきます。全国市議会議長会及び東

海市議会議長会からの表彰議員に対しては、本会議の開始前に議事堂において、

議長より表彰状の伝達を行うという申し合わせがあります。そこで、神谷 宏 

前議員ですが、それぞれ２０年表彰を受賞されますが、御本人の意向によりま

して、特別な伝達式を行わず、議長または、事務局から伝達させていただきま

すので、よろしくお願いしたいと存じます。 

委員長 最後になりますが、クールビズの実施の関係で議場等における上着・

ネクタイの着用について、例年６月１日から９月３０日の間、議員、当局・事

務局職員とも自由ということで実施しておりますが、当局におきましては、本
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年、クールビズを５月１日から１０月３１日の間、実施しているところですの

で、それにあわせて私どもも１０月３１日までといたしたいと思いますが、こ

れに御異議ございませんか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決定をさせていただきます。

それでは、せっかくでございます。そのほか皆さんのほうで何かあればお願い

いたします。 

 

意 見 な し 

 

委員長 ないようでございますので、以上をもって、議会運営委員会を終了い

たします。 

 

 

委員長挨拶 

 

閉会 午前１０時１８分 

 

議会運営委員会委員長 


